

Analysis of the Impact of New Institutional Accounting Standards on Financial Management of Institutions

Xuewei Li

Shandong Network Radio-television Station, Jinan, Shandong, 250011, China

Abstract

with the continuous development of China's economy, China's comprehensive strength has been improved. In the context of the new era, we should also carry out innovation and reform to adapt to the development of The Times and strengthen and improve the financial management of public institutions with effective methods. This paper will explore the new accounting system of public institutions, and put forward effective methods to strengthen and improve the financial management of public institutions.

Keywords

accounting standards for new institutions; financial management of institutions; impact analysis

新事业单位会计准则对事业单位财务管理的影响分析

李雪蔚

山东广播电视台, 中国·山东 济南 250011

摘要

随着中国经济的不断发展,中国的综合实力也得到了提升。在新时代的背景下,我们还应该进行创新改革,以适应时代的发展,用有效的方法来加强和改善事业单位的财务管理。本文将对新事业单位会计制度进行探究,并提出加强和改善事业单位财务管理的有效方法。

关键词

新事业单位会计准则; 事业单位财务管理; 影响分析

1 引言

随着中国市场经济的进一步发展和新会计制度的实施,行政事业单位的财务管理受到越来越多的关注。新会计制度的发展对中国国民经济的发展产生了积极影响。但是,在新会计制度的影响下,行政事业单位财务管理仍存在许多问题,相关的财务管理制度仍有待完善。因此,根据当前存在的问题,行政机关应积极采取相应对策,确保中国行政事业单位财务管理的顺利有序发展。

2 事业单位财务管理概述

2.1 事业单位财务管理概念

从经济学的角度,行政事业单位所进行的一切财务活动统称为财务管理,例如财务的预算、分析、控制和决算、考核等等。事业单位在进行财务活动时,必须依据国家的相关

法律、法规执行,并处理好国家、单位和个人的利益关系,协调机构的发展和社会经济的发展。在行政事业单位的日常财务管理中,既要保证资金的正常运行,又要做好单位的预算和管理,建立健全的财务管理制度。随着新会计制度的深入实施,社会对中国行政事业单位的财务管理提出了更高的要求。为了促进中国公共事业的发展,有必要规范事业单位的财务管理制度,加强对国有资产的管理。事业单位的财务管理主要包括收入、支出、资产、负债和单位预算管理。事业单位财务管理还涉及完善内部监控制度、防止财产损失以及资金的流失、浪费、贪污、挪用等。事业单位财务管理必须要构建内部稽核、审批、审查制度,完善内部支出管理工作,不断强化内部机构的约束力,以降低事业单位运行成本。这对各种支出有严格而明确的规定,制约了事业单位支出的合理性。

2.2 新会计制度与旧会计制度之间的不同之处

2.2.1 适用范围有所差异

众所周知,不同的事业单位的财务情况必定会有所差别,在过去的会计准则的要求之下,很多事业单位都将财务管理工作本身忽略掉,导致会计核算工作失去了应有的作用,给事业单位的整体工作发展带来了不利影响。这种问题如果不能及时的解决,事业单位将无法进步,在这种情况下提出的新会计准则对财务管理的适用范围提出了新的标准,在拓宽应用范围的前提下让更多的管理工作趋于科学和标准。

2.2.2 将基建账簿进行合并

过去的会计准则要求事业单位建立基建账簿,这种要求使得账簿很难把基础设施建设的资金应用情况清晰的反映出来。在新的会计准则中,基建账簿被要求进行并项,会计科目越来越清晰和细化,新增了在建工程等会计科目,另外基建费用的资金应用去向方面也有了新的核算手段。

2.2.3 注重经济实质

事业单位的会计核算工作十分复杂,在保障其合法性的基础之上亦要考虑到其经济本质,换句话说会计核算从根本上来讲还是一种对经济状况进行核查结算的工作,我们要抓住其本质进行处理。这在过去的会计准则的要求之下这种兼顾很难达成,而在新会计准则中则添加了有关内容,使得财务管理工作能够稳定开展。

2.2.4 会计报表做出相应变动

新事业单位会计准则在会计报表这方面有许多调整需要单独提出:财务报表被要求增加附注,这有利于工作人员清晰地分析收支状态;资产负债表的有关内容做出了巨大的调整,分类更加细化,资产和负债流动性都纳入考虑范围;财政补助在新会计准则中被强调,这使得事业单位的财务管理工作质量得到一定的提升。

3 新事业单位会计准则对事业单位财务管理的影响

3.1 保证财务行为趋于规范化

事业单位的财务管理工作一直以来都是业内研究的重要课题,如何才能以规范、标准的财务制度保证财务管理水准是我们必须要探究的内容,其关乎到事业单位的有关政策能否得到妥善的落实、关乎到财务工作能否正常进行,可以说

一个规范标准的财务制度能够为事业单位的财务管理工作标准化程度进步添砖加瓦。新事业单位会计准则对事业单位的财务制度提出了新的标准和规定,这有利于推动财务行为规范化,能够确保每一笔资金都进行精准应用。

3.2 新政府会计准则下事业单位财务制度建设

新政府会计准则从体制、机制上进一步规范和明确了事业单位的财务管理标准和要求。事业单位执行新的政府会计准则,应从制度入手,在新政府会计准则下,建立严格执行政府会计准则标准和要求的适应本单位实际情况的会计制度,以提升事业单位的管理水平和管理质量,实现事业单位合法合规的运行,为事业单位更好的服务经济社会发展提供自身约束性动力。在制度的建设方面,一是要严格按照新政府会计准则的要求进行建立和完善,在事业单位财务管理与运行过程中,应将新政府会计准则与事业单位管理和服务的实际相结合,建立和完善单位内部财务管理制度,通过制度引领实现财务管理的规范化运行。二是要符合事业单位的实际情况,做到合法合规,事业单位在制定制度的过程中,要严格按照相关法律法规做到合法合规的制定制度并按照制度进行办理,同时最为重要的是在运行过程中要结合事业单位发展的实际情况及时调整和补充相关财务管理制度,特别是在预算会计与财务会计双体系发展的模式下,明确权利,规范财务管理,提升财务管理水平。三是要促进事业单位的发展,提升事业单位的公益服务和社会服务能力。财务管理是事业单位内部众多管理内容的核心,通过财务管理能够实现预算管理、采购管理、固定资产管理及合同管理等内控体系的规范运行。因此,在财务管理的过程中,应以提升事业单位公益服务和社会服务水平为目标,提升财务管理的质量。

3.3 会计信息质量优化

随着科学技术的发展,各种新事物不断出现,机构所处理的业务范围不断扩大,面临的外部问题也越来越复杂。这需要事业单位对财务进行更加全面的财务分析,获得准确的会计信息,运用更加全面的分析方法找出财务运行中的缺点并提出改进建议。在新形势下,事业单位的财务分析不仅需要关注经济发展,还要承担社会责任。只有通过科学的财务分析更优质的会计信息质量才能发现运营中存在的问题,只有掌握了预算执行进度才能发现预算是否合理、该如何改进。财务分析不仅提高了事业单位的财务管理水平,而且在机构

的发展中也发挥着重要作用。

只有扎实的会计工作才能提供更客观、真实、有效的财务信息。针对当前工作中出现的实际现象,我们必须进行改进,以确保原始会计资料的真实性和完善性,并确保会计信息的质量。这是会计数据的一般要求和标准。我们要求会计凭证的内容和金额,账簿记录以及会计报表中反映的状态和金额真实、准确、完整。此外,记录、计算必须符合会计系统的规则。所谓真实就是会计信息的记录、数量、业务时间等都是充分根据并且与经济活动的事实完全一致的。所谓有效即所有发生的会计事项必须以详尽的方式加以说明。除官方账户外,不要设置“私人帐户”。为确保会计法中会计资料的真实性和完整性,应从会计工作的各个方面加以审查和讨论。会计职能作为一种管理经济的活动,其主要功能分为两种,一种是会计功能,即以货币为主要计量单位。运用专业的会计方法,通过确认、计量、记录、分类、整理和汇总,系统、全面、持续地反映会计对象,提供便于管理和决策的会计核算指标系统的过程。二是监督职能,即利用会计信息来组织、控制、规范和监督经济活动,使人们能够权衡利弊,比较得失,强调经济效益。

在制定战略决策、财务预算、财务报表等方面,机构需要更多高质量的财务会计信息。为了保证信息质量,有必要从两个方面做好财务会计信息的收集工作。一方面,财务人员必须做好事业单位的内部信息收集工作,可以深入到事业单位的各个方面,对所有相关的财务会计信息进行全面、真实的收集。另一方面,要做好收集事业单位外部的信息,并定期对市场进行调查。广泛收集相关的财务会计信息,以确保信息的完整性和可靠性^[1]。

3.4 财政资金精细化管理

首先,要加强各的有关部门之间的联系,建立有关部门共同参与的财政预算资金监管管理体系,只要某些有关部门用了财政资金,他们就有义务对其进行监察和管理,以确保财务预算管理工作顺利开展;二是加强对国家机构财政资金的跟踪监督和审查,监督和审查财政资金的使用和报销的具体情况。如有必要,我们可以进行更详细和深入的调查,以

确保国家事业单位的财务预算管理符合相关的国家政策和法规,构建财政资金监管机制和日常检查机制^[2]。

改进传统的财务预算资金管理方法,提高事业单位以及国家机构预算的科学性,减少财政预算资金被滥用和私自挪用的现象。所以,在进行财政预算资金预算管理前要进行科学有效的调研,搜集相关资料,对财政预算的有关部门近几年的资金收入支出情况进行了解分析,加强资金预算管理的质量。要严格执行有关预算资金基本规定的有关问题。在这个阶段,加强预算管理具有重要意义。因此,在具体的业务工作中,对各种行政机构提出了更严格的要求。明确规定,各行政机关必须按照部门提出的各项要求,深入开展各项财务预算工作。在增加预算或改变预算时,添加和转换是合理和灵活的,并需制定全面和标准化的预算计划。同时,在实施预算管理工作时,要严格控制预算,避免各种不符合标准或超出规定要求的行为。预算的有限范围将严重限制财务管理本身的发展。例如,在预算管理时,需要综合考虑各种收入,并严格控制预算审批程序,减少任意性并改善整体预算管理。同时,它将促进财务管理的发展,并将各单位的资金划分为一定的方式,提高财务资金管理细化水平。

4 结语

综上所述,加强和完善新制度会计制度下的财务管理,可以加速推进市场会计改革,这是建立现代财政体制,促进国家治理体系和治理能力现代化的基础。通过重组机构的会计模式,统一现行单位会计制度,加强财务会计职能;通过扩大企业和机构的会计范围,扩大和改善财务管理,可以有效地改善中国新制度下的财务管理形式,从而建立完整的财政管理体系,推动中国经济的持续发展。

参考文献

- [1] 佚名. 关于政府会计制度改革对事业单位财务管理的影响探析 [J]. 财会学习, 2019(3):15-16.
- [2] 赵宁, 崔颖. 新时期事业单位财务管理研究 [J]. 时代金融, 2018, No.699(17):211-211.